
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Με τον γενικό τίτλο ΝΕΤΡΙΝΑ εκδόθηκαν τέσσερις 
ακό- µα συλλογές ποιηµάτων του ΓΙΩΡΓΟΥ 
ΑΝΩΜΕΡΙΤΗ, κλείνοντας έτσι µία ακόµα δεκαετία 
ποιητικής δου- λειάς. Πρόκειται για τους κύκλους (α) 
Βιώµατα Προ- σοµείωσης, (β) Αποστάσεις Ειλικρίνειας, 
(γ) Ακαθόριστα Πρότυπα και (δ) Οράµατα Κατανόησης. 
Με τους κύκλους αυτούς ο Γ. Ανωµερίτης κλείνει 60 
χρόνια δηµοσιευµέ- νης ποιητικής δουλειάς (1962-
2022). Λίγοι όµως γνω- ρίζουν την πολύχρονη 
συνεισφορά του αυτή, λόγω της διαχρονικής του 
άρνησης να «εµπλέξει» τη λογοτεχνική του γενικά 
δουλειά µε την πολιτική του δραστηριότητα. 

Μετά από τους ποιητικούς του κύκλους καταγράφεται η 
πολυσήµαντη ζωή του. Μια ζωή αφοσίωσης και φυγής, 
ιδεαλισµού και ρεαλισµού, τεχνοκράτη και αγωνιστή, 
ενός διαχρονικά ενεργού πολίτη. Η εσωτερική διαλεκτι- 
κή της ψυχής και του νου, µετά από µια γλώσσα εικονι- 
κά υπερβατική, αποτυπώνει την ποιητική του δηµιουρ- 
γία, ανάµεσα στο ιστορικό χθες και το οραµατικό αύριο. 
Η ποίησή του µοιάζει µε την κίνηση και τη διαφάνεια 
των νετρίνων, που διαπερνούν το Σύµπαν από τη µεγά- 
λη έκρηξη µέχρι σήµερα, αποκαλύπτοντας τις σχέσεις 
του πνεύµατος, του νου, της γλώσσας, της αισθητικής 
ικανοποίησης,  ως  συνολικής  ποιητικής   µετάστασης. 

Για το συνολικό του έργο στο www.anomeritis.gr 
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Ο Γιώργος Ανωµερίτης γεννήθηκε το 1945 στην Αθήνα από Kυκλαδίτες γονείς. 
Το κοινωνικό και πολιτικό του έργο είναι γνωστό: Βουλευτής επί 15 χρόνια του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου, υπουργός, µέλος ευρωπαϊκών και εθνικών επιτροπών και φορέων. Γνωστός 
οικονοµολόγος, υπήρξε ακτιβιστής για τα θέµατα των µεταναστών στο Παγκόσµιο Συµβούλιο 
Εκκλησιών (WCC), οικολόγος, πολιτικός κρατούµενος της στρατιωτικής δικτατορίας και πάντα 
συµµέτοχος στα δρώµενα του χώρου της τέχνης και γενικότερα του πολιτισµού, κυρίως µέσω 
των βιβλίων του. Λίγοι όµως γνωρίζουν την πολύχρονη ενασχόλησή του µε την ποίηση. Ίσως 
αυτό να οφείλεται και στη διαχρονική άρνησή του να «εµπλέξει» τη λογοτεχνική του δουλειά 
µε την πολιτική του δραστηριότητα. 
Μέσα από τους ποιητικούς του κύκλους, τις συλλογές ποιηµάτων και τις µεταφράσεις τους σε 
άλλες γλώσσες καταγράφεται η πολυσήµαντη ζωή του. Ενός ανθρώπου, ο οποίος µε ποιητικές 
εικόνες καταγράφει ιδέες και οράµατα, αλλά και όταν οι καιροί απαιτούν κάνει πράξη τις αξίες 
και τις αρχές τις οποίες διαχρονικά υπηρετεί. 
Για την προσφορά του στον τόπο έχει τιµηθεί πολλές φορές από την Πολιτεία, την Εκκλησία και 
επιστηµονικούς, κοινωνικούς και αυτοδιοικητικούς φορείς. 
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